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Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliqués aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1004 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet du 30 avril au 2 mai 2018
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Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1.9 8.1 et 11.9

15 +/- 2.2 12.8 et 17.2

20 +/- 2.5 17.5 et 22.5

25 +/- 2.7 22.3 et 27.7

30 +/- 2.8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3.1 41.9 et 48.1

50 +/- 3.1 46.9 et 53.1

55 +/- 3.1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2.8 67.2 et 72.8

75 +/- 2.7 72.3 et 77.7

80 +/- 2.5 77.5 et 82.5

85 +/- 2.2 82.8 et 87.2

90 +/- 1.9 88.1 et 91.9

95 +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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Pour près de 8 Français sur 10, il est urgent de réduire la dette publique française

Une large majorité de Français considère qu’il est urgent de réduire la dette publique (79%). Toutefois, 51% déclarent qu’il est assez urgent de la
réduire, 28% seulement estiment que cela est très urgent.

A l’inverse, 20% des Français déclarent que cela n’est pas urgent, dont 18% pas vraiment urgent et 2% pas du tout urgent.

Un sentiment de relative urgence partagé par toutes les catégories de population, mais dont l’intensité diffère selon le segment politique :

• Les électeurs de François Fillon déclarent à 91% qu’il est urgent de réduire la dette publique (dont 41% très urgent, taux le plus élevé parmi les
différents électorats), ainsi que 83% des électeurs d’Emmanuel Macron (mais 58% assez urgent, taux le plus élevé) et 80% de ceux de Marine Le
Pen.

• Dans une moindre mesure, 65% des électeurs de Benoît Hamon et 64% de ceux de Jean-Luc Mélenchon partagent cet avis.

Pour réduire la dette publique, 84% des Français considèrent qu’il faudrait avant tout réduire la dépense publique

Afin de réduire la dette publique, 84% des Français estiment qu’il faudrait avant tout réduire la dépense publique. Uniquement augmenter les
impôts pour les particuliers et/ou les entreprises apparait comme une solution pour seulement 6% des Français. Enfin, Ils sont 9% à considérer
qu’il faut à la fois augmenter les impôts et réduire la dépense publique.

Une position globalement partagée par toutes les catégories de population, avec quelques divergences selon l’électorat :

• Les électeurs de F. Fillon (92%), de M. Le Pen (90%) et d’E. Macron (83%) mettent davantage en avant une baisse de la dépense publique.

• Les électeurs de gauche affirment également que la baisse de la dépense publique est un moyen plus efficace que l’augmentation des impôts
pour réduire la dette publique. En effet, 73% des électeurs de J.L Mélenchon adoptent cette position, ainsi que 68% des électeurs de B. Hamon.
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Principaux enseignements
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Pourtant, secteur par secteur, la dépense publique est jugée trop faible selon une majorité de Français, notamment pour
les domaines de la santé, de l’emploi et de l’éducation.

Alors qu’une très large majorité de Français considère que pour réduire la dette publique il faudrait avant tout réduire la dépense publique, ils
font pourtant le constat d’une dépense publique globalement trop faible.

• Une majorité de Français juge le niveau de la dépense publique actuel trop faible en ce qui concerne la santé (66%), l’emploi (61%) et
l’éducation (58%).

• Les Français sont légèrement plus nuancés concernant la sécurité (53% des Français affirment que le niveau de la dépense publique est trop
faible, et 40% qu’elle est comme il faut). De même pour la lutte contre le terrorisme (50% trop faible et 44% ce qu’il faut), le logement (49% et
41%) et l’environnement (47% et 44%).

• Les Français sont partagés en ce qui concerne la protection sociale (45% ce qu’il faut et 41% trop faible) et la défense (49% et 35%).
• Le numérique est le thème dont le niveau de dépense publique est jugé le plus satisfaisant (61% estiment qu’elle est juste ce qu’il faut, 25%

qu’elle est trop faible et 13% trop élevée).

Les électeurs d’E. Macron, plus que tout autre électorat, considèrent que la dépense publique en France est juste ce qu’il faut (entre +2 et +19
points selon le thème par rapport à la moyenne des Français).
Les électeurs de J-L. Mélenchon et de B. Hamon estiment que la dépense publique est trop faible en ce qui concerne l’emploi (70%, soit +9 par
rapport à la moyenne des Français, et 74% soit +13), la protection sociale (56% +15, et 65% +24), la santé (69% +3, et 87% +21), l’éducation (65% +7,
et 78% +20), et l’environnement (53% +6, et 70% +23).
Les électeurs de F. Fillon et M. Le Pen considèrent que la dépense publique est trop faible pour la lutte contre le terrorisme (55% +5, et 72% +22) et
pour la sécurité (64% +11, et 72% +19).
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Principaux enseignements
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Et 55% des Français souhaitent conserver le niveau actuel des prestations sociales. 29% pensent qu’il faudrait le réduire.

Concernant les prestations sociales, 55% Français souhaitent conserver leur niveau actuel, 29% souhaitent les réduire et 15% les augmenter.

Dans le détail, parmi les différentes catégories de population, les cadres sont partagés. Comparativement aux autres catégories de population, ce
sont les plus favorables à une réduction des prestations sociales (40%) et les moins favorables à souhaiter les garder en l’état (44%).

Sur cette question, l’électorat est divisé en trois groupes :
• Les électeurs de J-L. Mélenchon et de B. Hamon souhaitent avant tout garder le niveau actuel (66% et 64%), voire l’augmenter (20% et 19%).
• Les électeurs d’E. Macron souhaitent majoritairement garder le niveau actuel (66%), voire le réduire (24%).
• Les électeurs de F. Fillon et de M. Le Pen sont plus partagés entre ceux qui souhaitent conserver le niveau actuel (51% et 47%) et ceux qui veulent

le réduire (44% et 39%).
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Pour près de 8 Français sur 10, il est urgent de réduire la dette publique française

Question : Selon vous, est-il urgent ou pas urgent de réduire la dette publique en France ?

En  %

7

28

51

18

21

Très urgent Assez urgent Pas vraiment urgent Pas du tout urgent   Sans opinion

TOTAL
« PAS URGENT »

20%

TOTAL
« URGENT »

79%

Les Français et la dépense publique
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et la dépense publique

03/05/2018

En % Total Très urgent Assez urgent
Pas vraiment 

urgent
Pas du tout urgent Sans opinion

Total 
URGENT

Total 
PAS URGENT

Ensemble 100 28 51 18 2 1 79 20

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 31 48 17 3 1 79 20

Femme 100 26 52 20 2 0 78 22

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 24 46 27 2 1 70 29

25-34 ans 100 25 53 19 2 1 78 21

35-49 ans 100 30 55 14 1 0 85 15

50-64 ans 100 26 50 21 2 1 76 23

65 ans et plus 100 34 46 16 4 0 80 20

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 28 51 18 2 1 79 20

Artisan, commerçant (*) 100 43 45 12 0 0 88 12

CSP+ 100 23 55 20 1 1 78 21

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 24 55 18 2 1 79 20

Profession intermédiaire 100 23 53 21 1 2 76 22

CSP- 100 29 51 17 3 0 80 20

Employé 100 33 50 17 0 0 83 17

Ouvrier 100 23 56 16 5 0 79 21

Inactifs 100 29 49 19 3 0 78 22

Retraité 100 32 46 18 4 0 78 22

Autre Inactif 100 23 52 22 2 1 75 24

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 28 54 15 2 1 82 17

Salarié du public 100 25 49 24 1 1 74 25

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 29 53 15 3 0 82 18

Communes urbaines de province 100 29 50 18 2 1 79 20

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 32 44 19 4 1 76 23

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 32 51 14 3 0 83 17

100.000 hab. et plus 100 26 53 19 1 1 79 20

Agglomération parisienne 100 24 51 24 1 0 75 25
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et la dépense publique

En % Total Très urgent Assez urgent Pas vraiment urgent Pas du tout urgent Sans opinion
Total 

URGENT
Total 

PAS URGENT

Ensemble 100 28 51 18 2 1 79 20

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 14 53 29 4 0 67 33

Gauche non socialiste 100 17 47 30 6 0 64 36

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 9 65 25 1 0 74 26

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 33 53 11 1 2 86 12

La République en Marche ! 100 31 54 11 1 3 85 12

MoDem (*) 100 44 44 12 0 0 88 12

TOTAL DROITE 100 39 54 7 0 0 93 7

Les Républicains 100 41 54 5 0 0 95 5

Front National 100 42 43 12 2 1 85 14

Sans préférence partisane 100 26 50 21 3 0 76 24

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 15 49 31 5 0 64 36

Benoît HAMON 100 15 50 32 3 0 65 35

Emmanuel MACRON 100 25 58 16 0 1 83 16

François FILLON 100 41 50 6 1 2 91 7

Marine LE PEN 100 37 43 17 2 1 80 19

Abstention, vote blanc ou nul 100 26 52 19 3 0 78 22

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 26 56 17 0 1 82 17

Marine LE PEN 100 36 48 14 2 0 84 16

Abstention, vote blanc ou nul 100 26 47 23 4 0 73 27
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Pour réduire la dette publique, 84% des Français considèrent qu’il faudrait avant tout réduire
la dépense publique

Question : Selon vous, pour réduire la dette publique, il faudrait... ? 

En  %

10Les Français et la dépense publique
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84

9

6

1

 Avant tout réduire la dépense publique

Augmenter les impôts et réduire la dépense publique

Avant tout augmenter les impôts (particuliers et/ou
entreprises)

Sans opinion
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

03/05/2018

Les Français et la dépense publique

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Total Avant tout réduire la dépense publique
Augmenter les impôts et réduire la 

dépense publique
Avant tout augmenter les impôts 

(particuliers et/ou entreprises)
Sans 

opinion

Ensemble 100 84 9 6 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 80 11 8 1

Femme 100 89 7 4 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 80 7 12 1

25-34 ans 100 84 9 7 0

35-49 ans 100 83 9 7 1

50-64 ans 100 87 8 5 0

65 ans et plus 100 86 11 2 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 86 8 6 0

Artisan, commerçant (*) 100 83 8 9 0

CSP+ 100 84 10 6 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 85 11 4 0

Profession intermédiaire 100 84 9 7 0

CSP- 100 87 7 6 0

Employé 100 85 8 7 0

Ouvrier 100 89 5 6 0

Inactifs 100 83 10 5 2

Retraité 100 86 10 3 1

Autre Inactif 100 77 11 9 3

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 87 7 6 0

Salarié du public 100 77 13 8 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 90 7 3 0

Communes urbaines de province 100 84 9 6 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 88 8 4 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 79 12 9 0

100.000 hab. et plus 100 83 9 7 1

Agglomération parisienne 100 81 10 7 2
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

03/05/2018

Les Français et la dépense publique

En % Total Avant tout réduire la dépense publique
Augmenter les impôts et réduire la 

dépense publique
Avant tout augmenter les impôts 

(particuliers et/ou entreprises)
Sans opinion

Ensemble 100 84 9 6 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 70 15 14 1

Gauche non socialiste 100 71 10 17 2

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 68 24 8 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 82 15 3 0

La République en Marche ! 100 83 15 2 0

MoDem (*) 100 77 17 6 0

TOTAL DROITE 100 91 4 3 2

Les Républicains 100 91 3 4 2

Front National 100 90 5 5 0

Sans préférence partisane 100 90 7 3 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 73 11 14 2

Benoît HAMON 100 68 19 12 1

Emmanuel MACRON 100 83 15 2 0

François FILLON 100 92 5 3 0

Marine LE PEN 100 90 6 4 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 91 6 2 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 83 12 5 0

Marine LE PEN 100 90 6 4 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 85 7 6 2



Pourtant, secteur par secteur, la dépense publique est jugée trop faible selon une majorité
de Français, notamment pour les domaines de la santé, de l’emploi et de l’éducation.

Question : Selon vous, pour chacun de ces domaines, la dépense publique en France est-elle ... ?

En  %

13
Les Français et la dépense publique

03/05/2018

5

5

6

6

5

9

8

14

15

13

28

34

35

40

44

41

44

45

49

61

66

61

58

53

50

49

47

41

35

25

1

1

1

1

1

1

1

1

La santé

L’emploi

L’éducation

La sécurité

La lutte contre le terrorisme

Le logement

L’environnement

La protection sociale

La défense

Le numérique

Trop élevée Juste ce qu'il faut Trop faible Sans opinion
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

03/05/2018

Les Français et la dépense publique

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % La santé L’emploi L’éducation

Trop élevée
Juste ce qu’il 

faut
Trop faible Trop élevée

Juste ce qu’il 
faut

Trop faible Trop élevée
Juste ce qu’il 

faut
Trop faible

Ensemble 5 28 66 5 34 61 6 35 58

SEXE DU REPONDANT

Homme 6 30 63 5 35 59 7 37 55

Femme 4 25 70 4 34 62 4 33 62

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 8 35 56 7 30 62 7 36 57

25-34 ans 6 40 53 9 32 58 8 41 51

35-49 ans 4 27 67 5 37 58 4 32 65

50-64 ans 4 21 74 4 33 62 8 36 56

65 ans et plus 3 23 72 2 37 61 3 34 62

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 6 30 63 6 34 60 7 37 56

Artisan, commerçant (*) 6 29 64 9 43 48 15 36 50

CSP+ 5 34 61 8 37 55 6 37 57

Cadre, profession intellectuelle sup. 7 38 54 10 31 58 8 33 59

Profession intermédiaire 3 31 65 6 40 54 4 40 56

CSP- 6 27 65 5 31 63 8 37 55

Employé 8 25 65 5 29 65 7 34 57

Ouvrier 4 30 65 5 33 62 8 40 52

Inactifs 3 24 71 2 34 64 3 32 63

Retraité 3 21 75 2 37 61 3 33 63

Autre Inactif 5 30 64 4 29 66 4 30 65

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 5 31 63 4 35 61 6 40 54

Salarié du public 5 28 66 7 34 59 7 33 60

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 4 28 67 6 34 59 5 34 60

Communes urbaines de province 5 26 68 4 32 64 6 34 60

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 3 27 70 4 34 62 6 38 56

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 4 27 67 5 27 68 8 30 62

100.000 hab. et plus 6 26 67 3 32 64 4 33 62

Agglomération parisienne 5 32 61 5 44 50 7 42 51
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

03/05/2018

Les Français et la dépense publique

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % La sécurité La lutte contre le terrorisme Le logement

Trop élevée
Juste ce qu’il 

faut
Trop faible Trop élevée

Juste ce qu’il 
faut

Trop faible Trop élevée
Juste ce qu’il 

faut
Trop faible

Ensemble 6 40 53 5 44 50 9 41 49

SEXE DU REPONDANT

Homme 9 40 51 6 46 47 12 42 45

Femme 4 41 54 4 43 52 7 39 53

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 9 49 41 10 50 40 15 39 46

25-34 ans 10 43 46 10 42 47 15 41 43

35-49 ans 6 40 53 4 45 50 13 39 48

50-64 ans 6 40 53 5 45 49 6 43 49

65 ans et plus 3 35 61 1 42 56 2 40 56

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 8 42 50 6 46 47 13 41 46

Artisan, commerçant (*) 7 36 57 6 42 52 19 38 43

CSP+ 9 46 45 7 53 39 14 45 41

Cadre, profession intellectuelle sup. 7 47 46 6 57 36 16 42 42

Profession intermédiaire 10 46 43 7 52 41 13 46 39

CSP- 7 39 53 6 41 52 11 39 50

Employé 7 39 53 8 42 49 11 36 52

Ouvrier 8 39 53 3 40 57 9 43 47

Inactifs 4 38 57 3 42 54 4 40 55

Retraité 3 33 62 1 42 56 2 39 58

Autre Inactif 5 48 45 7 42 49 8 42 49

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 7 42 50 5 44 51 10 43 45

Salarié du public 12 43 44 8 56 35 12 41 47

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 5 41 53 4 44 50 10 45 43

Communes urbaines de province 6 38 55 5 43 51 10 40 50

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 3 45 52 3 48 49 12 38 51

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 8 42 51 7 45 48 9 39 52

100.000 hab. et plus 8 33 58 5 38 56 8 41 50

Agglomération parisienne 9 46 45 7 52 41 7 38 55
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

03/05/2018

Les Français et la dépense publique

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % L’environnement La protection sociale La défense Le numérique

Trop élevée
Juste ce 
qu’il faut

Trop faible Trop élevée
Juste ce 
qu’il faut

Trop faible Trop élevée
Juste ce 
qu’il faut

Trop faible Trop élevée
Juste ce 
qu’il faut

Trop faible

Ensemble 8 44 47 14 45 41 15 49 35 13 61 25

SEXE DU REPONDANT

Homme 8 42 49 16 45 38 18 45 36 11 55 32

Femme 8 45 47 12 45 44 13 53 34 15 65 18

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 7 37 55 17 40 43 18 47 35 19 57 24

25-34 ans 7 40 51 18 50 31 17 43 39 19 59 21

35-49 ans 7 43 49 13 44 43 12 47 41 17 56 26

50-64 ans 8 43 48 13 42 44 18 47 34 11 60 27

65 ans et plus 8 50 42 12 48 41 14 57 28 5 69 25

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 7 44 48 16 44 40 16 47 37 17 58 24

Artisan, commerçant (*) 12 36 52 31 40 28 9 43 48 13 50 37

CSP+ 8 41 50 16 48 37 17 51 32 14 58 28

Cadre, profession intellectuelle sup. 9 38 50 21 49 30 11 56 32 14 62 24

Profession intermédiaire 7 42 50 12 47 41 21 46 33 14 55 30

CSP- 6 48 46 14 41 44 17 43 40 20 59 19

Employé 6 39 54 16 37 45 19 41 39 20 61 17

Ouvrier 6 60 34 11 45 43 15 44 41 19 57 20

Inactifs 8 43 48 11 46 42 14 53 32 9 64 26

Retraité 9 48 43 12 47 41 15 55 29 6 68 25

Autre Inactif 7 31 60 10 44 45 12 47 40 15 55 29

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 6 47 46 14 43 43 17 47 36 18 59 21

Salarié du public 8 43 49 17 46 37 20 44 35 14 56 28

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 12 46 41 16 45 38 13 58 28 14 62 22

Communes urbaines de province 7 43 49 13 44 43 15 47 38 14 59 26

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 10 45 44 13 45 42 19 45 36 12 61 26

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 8 37 54 17 43 40 14 49 37 16 62 20

100.000 hab. et plus 4 45 50 11 43 45 14 45 40 13 56 29

Agglomération parisienne 5 41 54 14 49 38 18 48 34 12 64 24
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

03/05/2018

Les Français et la dépense publique

En % La santé L’emploi L’éducation

Trop élevée
Juste ce qu’il 

faut
Trop faible Trop élevée

Juste ce qu’il 
faut

Trop faible Trop élevée
Juste ce qu’il 

faut
Trop faible

Ensemble 5 28 66 5 34 61 6 35 58

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 4 24 71 3 30 67 3 27 70

Gauche non socialiste 3 26 70 4 30 65 4 27 69

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 4 22 72 1 30 69 2 27 71

TOTAL EN MARCHE / MODEM 3 34 61 5 52 43 4 45 51

La République en Marche ! 4 35 59 6 49 45 3 50 48

MoDem (*) 0 31 69 0 66 34 11 20 69

TOTAL DROITE 6 40 54 9 40 51 13 37 50

Les Républicains 7 40 53 7 42 51 12 39 49

Front National 7 23 67 5 24 71 7 34 57

Sans préférence partisane 5 23 71 3 31 65 4 36 59

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 3 28 69 3 27 70 4 31 65

Benoît HAMON 1 10 87 0 26 74 0 22 78

Emmanuel MACRON 3 30 66 5 46 49 5 44 51

François FILLON 6 39 55 5 41 54 9 38 53

Marine LE PEN 8 22 68 6 26 68 6 34 59

Abstention, vote blanc ou nul 4 24 71 5 30 63 5 29 65

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 4 30 65 3 40 56 3 40 57

Marine LE PEN 5 26 68 7 28 65 8 34 57

Abstention, vote blanc ou nul 5 23 71 5 31 63 7 28 64
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

03/05/2018

Les Français et la dépense publique

En % La sécurité La lutte contre le terrorisme Le logement

Trop élevée
Juste ce qu’il 

faut
Trop faible Trop élevée

Juste ce qu’il 
faut

Trop faible Trop élevée
Juste ce qu’il 

faut
Trop faible

Ensemble 6 40 53 5 44 50 9 41 49

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 15 53 32 13 57 30 8 30 62

Gauche non socialiste 20 46 33 16 55 29 10 27 63

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 5 64 31 8 59 33 4 35 61

TOTAL EN MARCHE / MODEM 8 51 41 4 58 38 7 52 40

La République en Marche ! 5 54 41 1 58 40 9 50 41

MoDem (*) 25 35 40 19 52 29 0 62 38

TOTAL DROITE 3 31 66 2 27 70 12 52 36

Les Républicains 4 26 70 2 22 75 12 52 36

Front National 2 22 73 2 21 73 14 39 43

Sans préférence partisane 4 38 57 4 45 51 8 39 53

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 15 52 33 12 59 29 8 33 59

Benoît HAMON 8 53 39 4 58 38 4 26 70

Emmanuel MACRON 3 59 38 5 57 38 7 52 41

François FILLON 3 33 64 4 41 55 7 60 33

Marine LE PEN 2 23 72 2 24 72 16 38 44

Abstention, vote blanc ou nul 7 30 62 3 39 57 8 29 62

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 6 54 39 4 59 37 6 46 48

Marine LE PEN 2 24 72 2 24 72 14 42 42

Abstention, vote blanc ou nul 9 33 58 8 40 51 9 33 58
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

03/05/2018

Les Français et la dépense publique

En % L’environnement La protection sociale La défense Le numérique

Trop 
élevée

Juste ce 
qu’il faut

Trop faible
Trop 

élevée
Juste ce 
qu’il faut

Trop faible
Trop 

élevée
Juste ce 
qu’il faut

Trop faible
Trop 

élevée
Juste ce 
qu’il faut

Trop faible

Ensemble 8 44 47 14 45 41 15 49 35 13 61 25

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 4 34 62 6 36 58 29 51 20 13 65 23

Gauche non socialiste 3 30 66 6 37 58 35 43 22 13 64 24

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 5 39 56 6 36 58 20 65 15 13 66 21

TOTAL EN MARCHE / MODEM 6 44 50 12 63 25 9 59 32 8 63 28

La République en Marche ! 6 45 48 13 63 23 6 60 34 8 63 28

MoDem (*) 3 38 59 7 60 33 22 57 21 8 59 32

TOTAL DROITE 15 52 32 30 50 21 9 40 50 11 62 27

Les Républicains 17 56 26 32 46 22 8 42 49 11 61 28

Front National 9 41 49 25 38 35 9 34 54 20 54 21

Sans préférence partisane 7 47 45 10 42 47 15 51 34 14 60 25

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 5 42 53 5 40 56 34 48 18 14 67 18

Benoît HAMON 3 26 70 5 30 65 21 56 23 19 53 28

Emmanuel MACRON 4 51 44 12 54 33 12 62 26 9 64 27

François FILLON 17 50 33 27 48 25 8 46 46 9 59 32

Marine LE PEN 8 44 47 25 37 37 10 38 50 21 56 19

Abstention, vote blanc ou nul 6 38 55 9 45 46 13 47 39 14 62 23

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 5 48 46 13 51 37 15 59 26 11 63 26

Marine LE PEN 9 43 48 20 42 38 6 40 53 18 55 25

Abstention, vote blanc ou nul 9 38 51 12 38 49 23 40 36 13 63 23



Et 55% des Français souhaitent conserver le niveau actuel des prestations sociales.
29% pensent qu’il faudrait le réduire.

Question : Concernant les prestations sociales, estimez-vous qu’il faut ...? 

En  %

20Les Français et la dépense publique
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55

29

15

1

Garder leur niveau actuel

Les réduire

Les augmenter

Sans opinion



21

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

03/05/2018

Les Français et la dépense publique

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Total Garder leur niveau actuel Les réduire Les augmenter
Sans 

opinion

Ensemble 100 55 29 15 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 54 32 13 1

Femme 100 57 26 16 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 62 22 15 1

25-34 ans 100 48 35 17 0

35-49 ans 100 52 32 16 0

50-64 ans 100 55 30 13 2

65 ans et plus 100 63 24 13 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 51 34 14 1

Artisan, commerçant (*) 100 60 32 8 0

CSP+ 100 51 35 13 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 44 40 16 0

Profession intermédiaire 100 56 32 10 2

CSP- 100 50 34 16 0

Employé 100 51 34 15 0

Ouvrier 100 49 33 17 1

Inactifs 100 63 21 15 1

Retraité 100 63 25 12 0

Autre Inactif 100 62 13 24 1

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 53 33 13 1

Salarié du public 100 51 34 15 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 60 30 10 0

Communes urbaines de province 100 53 30 16 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 53 30 16 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 52 31 17 0

100.000 hab. et plus 100 54 29 16 1

Agglomération parisienne 100 60 24 14 2
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

03/05/2018

Les Français et la dépense publique

En % Total Garder leur niveau actuel Les réduire Les augmenter Sans opinion

Ensemble 100 55 29 15 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 63 16 20 1

Gauche non socialiste 100 62 16 20 2

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 65 16 19 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 65 28 7 0

La République en Marche ! 100 66 27 7 0

MoDem (*) 100 58 32 8 2

TOTAL DROITE 100 46 49 5 0

Les Républicains 100 46 49 5 0

Front National 100 44 38 17 1

Sans préférence partisane 100 55 26 18 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 66 13 20 1

Benoît HAMON 100 64 14 19 3

Emmanuel MACRON 100 66 24 10 0

François FILLON 100 51 44 5 0

Marine LE PEN 100 47 39 13 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 51 27 21 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 61 25 14 0

Marine LE PEN 100 47 40 13 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 56 27 16 1
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